
                                                                               
 
 

 
Active debate of Citizens: they are the Heritage for the European Future  

 
Collection of surveys to promote and raise awareness of the European institutions, 
to bring the functioning and impact they have on the daily life of European citizens 

closer and accessible to all. 

1) Do you feel represented by the European Institutions? 

I don’t know    (23)  
 

Not satisfied  (112)  
 

Satisfied (318)  
 

Totally satisfied (55)  
 

Results of the Total Opinion: 500 

2) Which European institutions do you know? 

European Parliament (480)     

European Council (370)    

Council of the European Union (228)    

European Commission (481)    

Court of Justice of the EU (190)    

European Central Bank (478)    

European Court of Auditors (125)   

Results of the Total Opinion: 500 
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3) Do you think that the European policies are in line with the needs of the 
Citizens? 

I don’t know    (18)  
 

Not satisfied  (190)  
 

Satisfied (212)  
 

Totally satisfied (80)  
 

Results of the Total Opinion: 500 

4) Are you satisfied with the results obtained and the work of the European 
institutions? 

I don’t know    (15)  
 

Not satisfied  (97)  
 

Satisfied  (200)  
 

Totally satisfied (188)  
 

Results of the Total Opinion: 500 
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5) Do you think that the efforts of the European Institution in the occasion of the 
Pandemic have been successful? What is your level of satisfaction? 

I don’t know    (5)  
 

Not satisfied  (42)  
 

Satisfied (202)  
 

Totally satisfied (251)  
 

Results of the Total Opinion: 500 

6) What about the role played by EU against the WAR in Ukraine? 

I don’t know    (35)  
 

Not satisfied  (100)  
 

Satisfied (250)  
 

Totally satisfied (115)  
 

Results of the Total Opinion: 500 
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7)  Do you know the tools of communication with the institutions, at local, 
national and European level? What is your level of satisfaction?  

I don’t know    (24)  
 

Not satisfied  (43)  
 

Satisfied (223)  
 

Totally satisfied (210)  
 

Results of the Total Opinion: 500 

8) Do you believe that Europe is a distant reality and that citizens have no 
possibility to ask for its policies? 

I don’t know    (59)  
 

Not satisfied  (199)  
 

Satisfied (143)  
 

Totally satisfied (99)  
 

Results of the Total Opinion: 500 
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9) Do you think that European Union is improving the participatory instruments 
to involve more citizens? 

I don’t know    (16)  
 

Not satisfied  (177)  
 

Satisfied (240)  
 

Totally satisfied (67)  
 

Results of the Total Opinion: 500 

10) Do you think that the role of EU in the world is strong enough to manage the 
migratory flows in an effective way? 

I don’t know    (69)  
 

Not satisfied  (206)  
 

Satisfied (133)  
 

Totally satisfied (92)  
 

Results of the Total Opinion: 500 


